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kuryr 23. května 2023

Diskuse o vojenské pomoci Ukrajině v Kongresu USA
odložena kvůli veřejnému dluhu
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Američtí zákonodárci odložili diskuse o další vojenské pomoci Ukrajině
kvůli patové situaci ohledně stropu státního dluhu a nejistotě ohledně
důsledků očekávané protiofenzívy Kyjeva, píše The Hill.

Kongresman Andy Kim řekl, že zákonodárci diskutují o tom, co by
mělo být zahrnuto do dalšího balíčku pomoci, ale není si jistý
načasováním schválení zákona. Nejistá situace s limitem státního
dluhu vše zpochybňuje, včetně pomoci Ukrajině, řekl Kim.

Podle kongresmana Billa Keatinga bude další pomoc záviset na
výsledcích ukrajinské protiofenzívy.
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„Mohou to být úspěchy, po kterých bude větší podpora méně
potřebná. Nebo může dojít k poškození, které bude vyžadovat další
pomoc,“ vysvětlil zákonodárce.

Začátkem května Pentagon informoval o poskytnutí vojenské pomoci
Kyjevu v celkové výši 35,7 miliardy dolarů od začátku nepřátelských
akcí a oznámil další balíček ve výši 1,2 miliardy dolarů na zbraně pro
Ukrajinu. Z balíčku pomoci ve výši 48 miliard dolarů, který Kongres
schválil loni v prosinci, zbývá podle publikace asi 6 miliard dolarů.

Agentura Reuters zároveň uvedla, že Pentagon kvůli účetní chybě
nadhodnotil náklady na zbraně dodané na Ukrajinu o zhruba 3
miliardy dolarů, což umožní přesun další várky zbraní ukrajinské
armádě. 21. května oznámil americký prezident Joe Biden na
setkání s ukrajinským protějškem Volodymyrem Zelenským na
summitu G7 v Hirošimě balíček pomoci ve výši 375 milionů dolarů,
který by mimo jiné zahrnoval projektily HIMARS, dělostřelectvo,
protitankové řízené střely TOW, protitankové střely Javelin. -tankové
systémy a AT- 4.

22. května ministryně financí USA Janet Yellenová znovu varovala
Kongres před možností defaultu již 1. června, pokud nebudou přijata
žádná opatření. Státní dluh USA v lednu dosáhl stropu 31,4 bilionu
dolarů. Republikáni, kteří ovládají Sněmovnu reprezentantů,
prosazují zvýšení stropu snížením rozpočtu o 4,8 bilionu
dolarů. Demokraté chtějí hranici zvýšit bez podmínek.

 
 


